



选优配强基层干部队伍 为乡村振兴注入新动能

——我市乡村人才队伍建设小记

情景:基础设施薄弱,村里产业发展没方向……“多方走访问村,村干部是想干事的,但一直没找到合适的路子。”张国君介绍说。

2020年8月,为找到适合当地发展的致富产业,张国君和村干部一起外出学习考察,发现无筋豆的种植周期短、效益高,回到村里后便立马引进业主,尝试种植无筋豆。

“目前,全村共同发展蔬菜产业600余亩,其中200亩是新试点的无筋豆,已初见成效。”张国君说,村民尝到了甜头,现在大家都在积极为村里的发展建言献策。

市委组织部有关负责人表示,近年来,我市大力实施农村带头人队伍建设,以村(社区)“两委”换届为契机,对村“两委”运行情况特别是党组织书记履职情况进行全覆盖研判,大力选拔对党忠诚、带领发展和服务能力强、有一定政策水平、善做群众工作的优秀人才担任村党组织书记。

仁寿县方家镇销楼村33岁的党总支书记张国君还记得刚到村里的

人……他们的回归,激活了农村人才“一池春水”,筑起了村级干部队伍的“蓄水池”。

党员冲在当前先锋作示范

众人拾柴火焰高,实现乡村振兴,需要凝聚多方力量。如何让干部群众拧成一股绳?我市注重发挥党员作用,深化党员队伍建设,推动农村党员在乡村振兴中当先锋作示范。

“这事儿我包了!”在青神县高台镇诸葛村的“长者食堂”,70岁的老党员杨永东一年多以来,坚持义务为行动不便的老人送饭。村妇主任罗卫群放弃乡厨业务,和丈夫承担起“长者食堂”的生产工作,并自掏腰包承担一部分“长者食堂”的资金缺口;村老协会长、老党员杨永东自愿担任送饭员,平日里村干部协助各项杂务……

“只有支部带着党员干,党员带动群众干,才能汇聚起乡村振兴的磅礴力量。”诸葛村党总支书记马学兵表示,村里充分发挥党员的带头作用,党员带头,群众纷纷跟进,各项工作才能顺利推进。

“村子要发展,党员要带头。如今,党员主动亮身份,带动群众参与村子治理和农村经济发展,形成了强大合力。”市委组织部相关负责人说。

一名党员就是一面旗帜。为发挥党员的示范引领作用,我市实行党员联系农户助推农村基层治理,组织有能力的农村党员就近联系群众,传递党的声音,宣传惠民政策,调解邻里纠纷,解决具体困难;同时,注重把党员培养成致富能手、把致富能手培养成党员,充分发挥党员带头致富、带领群众致富作用,一大批党员成为群众身边的“贴心人”“带头人”。

好政策激励担当作为

乡村振兴,并非易事。前些年,彭山区观音街道果园村利用好政策,种上了葡萄,希望栽下的一棵棵小小的葡萄苗,能结出致富的“金果果”。

“刚试种时,产量低不说,果子品质也不好。有村民灰心了,说要拆了葡萄棚。”果园村党委书记李永伟介绍说,这可急坏了他和其他的村干部,“不能让大家辛苦种植的苗子就这么毁了!”于是,李永伟花了不少时间琢磨问题、钻研技术,边学边干,还带着大家外出学习考察。针对村民的问题,他逐一帮助解决,最终种植葡萄产生了效益,村民的口袋也日渐鼓了起来,果园村也在去年成为“全国乡村特色产业亿元村”。

(下转02版)

全力以赴拼经济搞建设

——贯彻落实省委、市委工作会议精神

坚持干字当头 推动落地见效 ——三论扎实开展“拼搏五个月、夺取全年胜”攻坚行动

本报评论员

谋定而后动,谋定而快动。

在全市上下攻坚三季度、冲刺下半年的关键节点,市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,省第十二次党代会和省委工作会议精神,明确提出要全力实施“工业提升拼增量、保地稳粮拼增产、提振消费拼复苏、招商引资拼实效、城市提能拼品质、基础建设拼速度、项目投资拼进度、惠企稳岗拼服务、防范风险拼担当”九拼攻坚行动,奋力推动实现全年目标任务。

抓好下半年工作,关键在干,根本在抓落实。我们要按照市委部署,坚持横平竖直,树牢“一盘棋”思想,



复耕种植 玉米丰收

8月20日,在仁寿县钟祥镇龙桥社区,村民正在晾晒玉米。

连日来,龙桥社区通过“党支部+合作社”集中复耕种植、代耕代种的玉米喜获丰收,村民们抢抓农时收获晾晒玉米。

特约通讯员 潘建勇
眉山日报全媒体记者 郭侨 摄

四部门印发紧急通知要求

抓好抗高温热害干旱夺秋粮丰收

新华社北京8月23日电 农业农村部、水利部、应急管理部、中国气象局四部门联合印发紧急通知,要求有关地区毫不放松抓好防灾减灾各项工作,全力以赴打赢抗高温热害干旱夺秋粮丰收保卫战。

通知要求,各级农业农村、水利、应急、气象等部门要加强应急值守,强化沟通会商,精细精准调度灾情、研判影响,及时发布预警信息。

通知强调,水利部门要加强对江、河、湖、库等水源的科学调度管理,努力保障农业灌溉用水需求;因地制宜采取应急调水、新辟水源、临时架泵、错峰轮灌等措施。应

急部门要及时启动调整应急响应,组织开展拉水送水和受灾群众生活救助。气象部门要向干旱重灾区及时调运作业飞机,备足增雨火箭弹等物资。

通知强调,有灌溉条件的地区,要落实好深水降温、小水勤灌、流水散热等以水调温关键措施;丘陵岗地、“望天田”、灌区末端等缺乏水源的地区,要通过机械、机井等提水送水,抓住有利时机开展人工增雨,组织社会化专业化服务队集中开展喷施叶面肥、抗旱保水剂等作业;对受灾较重甚至绝收的地块,要及时补种改种红薯、杂粮等晚秋作物。

通知要求,对高温热害造成结实率下降的中稻,科学增施穗粒肥,喷施叶面肥;双季晚稻正处于拔节孕穗期,要提早调度储备水源,适时增施孕穗肥;南方高溫区的玉米,要落实“一喷多促”等稳产增产措施。同时,蔬菜、水果、茶叶等作物也要落实好抗灾减损措施。

通知要求,农业农村部门要进一步完善抗灾夺丰收的技术指导意见,包省包片工作组和科技小分队要加强工作督促和巡回指导。组织基层干部和农技人员下沉到抗灾减灾一线。发挥农业12366热线电话和微信公众号作用,及时解答技术问题。

我国疫苗监管体系 通过世界卫生组织新一轮评估

新华社北京8月23日电(记者 戴小河)北京时间23日晚,世界卫生组织宣布,中国通过疫苗国家监管体系评估。

国家药监局有关负责人介绍,我国的疫苗监管体系已于2011年、2014年先后两次通过评估,在2022年7月迎来了世界卫生组织升级评估标准后的新一轮全面评估。

世界卫生组织对疫苗国家监管体系的评估,是一项世界公认的、可以科学全面评估一个国家疫苗监管水平的国际考核。世界卫生组织将通过疫苗监管体系评估作为采购该国疫苗产品的前提,即只有国家监管体系通过评估,该国企业才能申请世界卫生组织疫苗产品预认证,并列入联合国等国际组织采购清单。此外,通过评估也是其他国家

注册和采购他国疫苗产品的重要参考。

世界卫生组织驻华代表高力说,这次的评估标准更加严格,内容丰富全面,指标大幅增加。中国的疫苗监管体系这次能通过评估,意味着中国拥有稳定的疫苗监管体系,能确保在中国生产、进口或流通的疫苗质量可控、安全、有效。

国家药监局副局长黄果表示,此次我国疫苗监管体系通过世界卫生组织评估,说明我国的疫苗监管水平的国际考核。世界卫生组织将通过疫苗监管体系评估作为采购该国疫苗产品的前提,即只有国家监管体系通过评估,该国企业才能申请世界卫生组织疫苗产品预认证,并列入联合国等国际组织采购清单。

市五届人大常委会 第十一次主任会议召开

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)8月23日,市五届人大常委会举行第十一次主任会议。会议决定,市五届人大常委会第九次会议于8月26日召开。市人大常委会主任杜紫平主持会议。

会议传达学习了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神、省委书记王晓晖莅眉调研指示精神和市委工作会议精神等。会议强调,要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,紧紧围绕贯彻党中央、省委、市委重大决策部署,依法履职尽责,主动担当作为,全力以赴助推拼经济搞建设,为“三市一城”建设贡献更多人大力量。

会议讨论了市政府关于办理《眉山市人大常委会关于检查〈中华人民共和国非物质文化遗产法〉贯彻实施情况报告的审议意见》情况的报告、市监委关于办理《眉山市人大常委会关于整治群众反映强烈问题工作情况报告的审议意见》情况的报告,决定提交市五届人大常委会第九次会议进行满意度测评。

会议还听取和讨论了有关人事任免议案,决定提请市五届人大常委会第九次会议审议表决。

市人大常委会副主任立胡左格、肖忠良、王晓丽、肖巍、王泽文,秘书长何万高出席会议。市人大各专门委员会、常委会各委室主要负责人列席会议。

推进政务服务“川渝通办”

我市累计办理跨区域通办事项超4730件

本报讯(眉山日报全媒体记者 罗端)近年来,我市按照成渝地区双城经济圈建设重大战略部署,着力解决要素自由流动带来的异地群众办事“来回跑”问题,推进政务服务“川渝通办”。

“我们强化多方协调联动,加强与重庆的政务服务协同,推动311个事项‘川渝通办’。”市政务服务管理局有关负责人介绍说,我市在线上线下开通布设了“川渝通办”服务专区和服务专窗,加强通办工作人员业务培训,帮助其学习掌握通办工作规程;建立双向互动、点对点联络渠道304个,为企业群众提供线

下办事咨询、协调联系、材料代收、流转分发、证照代发等服务,实现通办两地无差别受理、同标准办理。

据统计,2020年以来,全市累计办理“川渝通办”跨区域通办事项4730多件,主要集中中在身份证件换领、养老保险转移认证、异地就医登记、驾驶证和机动车转入等高频事项。

下一步,我们将在协同配合上发力,打破地域阻隔和部门壁垒。”上述负责人表示,将继续围绕企业群众办事需求,运用大数据技术,促进“川渝通办”服务供给与企业群众需求有效对接,努力实现川渝事项“就近可办”、“马上能办”。

今日导读

- 02版 为市场主体减负纾困
青神县已办理留抵退税超1.5亿元
- 06版 城市“烟火气” 不扰“凡人心”
我市餐饮油烟治理行动取得良好成效